

Государственное издательство политической литературы выпустило массовым тиражом брошюру „Программные документы борьбы за мир, демократию и социализм“.

В ней содержатся тексты документов совещаний представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшихся в Москве в ноябре 1957 года, в Бухаресте в июне 1960 года, в Москве в ноябре 1960 года.

(ТАСС)

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского райкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов трудящихся

№ 11 (4868) | Воскресенье, 15 января 1961 года | Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС

На Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжается обсуждение второго вопроса повестки дня — о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Выступивший 12 января первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе в своем докладе отметил, что Грузинская республика специализируется на возделывании субтропических и других ценных культур. Однако и в производстве основных продуктов питания — хлеба, мяса, молока — она также должна внести свою долю. Перед республикой ставится задача продать в 1961 году государству 10 миллионов пудов зерна с последующим увеличением к концу семилетки до 15 миллионов.

Излагая итоги минувшего года, докладчик остановился на вопросах развития чаеводства, цитрусовых, виноградарства, создания новых плантаций благородного лавра.

На декабрьском Пленуме ЦК КПСС и несколько раньше Грузинская ССР подвергалась критике за отставание в развитии животноводства. Надо прямо сказать, заявил оратор, что мы не сделали надлежащих выводов из этой справедливой критики.

Товарищ Мжаванадзе сообщил, что на текущий год в республике значительно повышается план продажи государству мяса и молока. Принимаются меры к увеличению поголовья коров, созданию специализированных племенных совхозов.

Первый секретарь ЦК КП Азербайджана В. Ю. Ахундов сказал, что труженики сельского хозяйства республики в прошлом году успешно выполнили план продажи государству большинства продуктов сельского хозяйства. Он сообщил о мероприятиях, намеченных Центральным Комитетом компартии Азербайджана по дальнейшему подъему хлопководства. Особое внимание уделяется всемерному внедрению и совершенствованию комплексной механизации, позволяющей получить обильный урожай дешевого хлопка.

Говоря о состоянии животноводства, тов. Ахундов признает, что Азербайджан в истекшем году не выполнил плана развития общественного поголовья скота, особенно коров.

В докладе первого секретаря ЦК КП Молдавии В. Т. Сердюка указывалось, что в республике достигнуто некоторое повышение урожайности основных сельскохозяйственных культур. Но объективно оценивая положение дел, заметил тов. Сердюк, мы признаем, что сельское хозяйство республики могло добиться лучших результатов и дать стране больше продуктов питания и сырья. В руководстве сельским хозяйством республики допущены серьезные недостатки. В прошлом и позапрошлом году Молдавия не выполнила социалистические обязательства по поставкам мяса и молока.

О некоторых успехах тружеников сельского хозяйства Латвии говорилось в докладе первого секретаря ЦК КП Латвии А. Я. Пельше. Он доложил о принимаемых в республике мерах для выполнения и значительного перевыполнения государственного плана закупки скота и птицы. Он остановился также на состоянии земледелия в Латвии и вопросах мелиорации земель.

Животноводству — главной отрасли сельского хозяйства Киргизии уделено особое внимание в своем докладе первый секретарь ЦК КП Киргизии И. Р. Разаков. За два года семилетки заготовки мяса увеличились здесь на 89 процентов, яиц — на 70, шерсти — на 16, молока — на 8 процентов. В минувшем году досрочно выполнен государственный план закупок зерна, мяса, шерсти, яиц, винограда, эфирно-масличных культур.

Тов. Разаков отметил, что в работе по руководству животноводством имеются серьезные недостатки. Критически оценив результаты, достигнутые в развитии животноводства, Центральный Комитет компартии и Совет Министров Киргизии разработали мероприятия по досрочному выполнению заданий семилетки.

Выступивший с докладом первый секретарь ЦК КП Таджикистана Т. Ульджабаев заявил, что республика выполнила свое социалистическое обязательство по продаже государству мяса, шерсти, яиц, каракульских смушек, шелковичных коконов, а также план заготовок молока.

Однако партийная организация республики отдает себе полный отчет в том, какие серьезные

выводы необходимо сделать для дальнейшего решительного улучшения всей работы в деревне, для изыскания и приведения в действие огромных резервов, тающихся еще под спудом.

Заседание Пленума 13 января началось выступлением первого секретаря ЦК КП Армении Я. Н. Заробяна. Он доложил Пленуму, что Центральный Комитет партии и Совет Министров Армении критически проанализировали свою работу в области сельского хозяйства. В республике несколько увеличилось производство мяса, молока, яиц. Перевыполнен план продажи государству мяса и молока. Однако в руководстве сельским хозяйством много упущений. Снизились поголовье скота, замедлился темп прироста коров.

Наряду с животноводством главное направление развития сельского хозяйства республики — виноградарство и овощеводство. Этим вопросам тов. Заробян посвятил большую часть доклада. Уже в нынешнем году в Армении должно возрасти производство винограда на 58 процентов.

Затем выступил первый секретарь ЦК КП Туркмении Б. Овезов.

Касаясь итогов минувшего сельскохозяйственного года, он сказал, что республика досрочно выполнила годовой план продажи государству мяса, молока, каракуля, шерсти, шелковичных коконов, винограда и бахчевых культур. Осуществлен ряд мероприятий по улучшению агротехники и механизации работ в хлопководстве. Однако, сказал тов. Овезов, мы не сумели преодолеть трудности и не выполнили плана продажи хлопка государству. Республика второй год не справляется с планом производства хлопка и задолжала стране 123 тысячи тонн „белого золота“. Это объясняется, прежде всего, неудовлетворительным уровнем производства сельским хозяйством со стороны партийных и советских организаций.

Докладчик говорил о больших возможностях республики для увеличения производства хлопка за счет расширения посевных площадей. Он подчеркнул, что Туркмения неудовлетворительно выполняет свое обязательство по росту поголовья общественного скота.

Первый секретарь ЦК КП Эстонии И. Г. Кэбин сообщил в докладе, что осуществление комплекса агротехнических мероприятий дало возможность добиться за последние годы некоторого повышения урожайности и увеличить валовые сборы важнейших сельскохозяйственных культур. Рост валового производства зерна, по мнению докладчика, идет очень медленно.

Докладчик заявил, что республика достигла подьема производства мяса, намеченного семилетним планом на 1962 год. В колхозах и совхозах производство мяса за 1959—1960 годы выросло почти в два раза. Этого удалось добиться, главным образом, за счет развития свиноводства, улучшения нагула крупного рогатого скота.

Однако, отметил тов. Кэбин, нас не может удовлетворить прирост стада коров. Поэтому сейчас особое внимание работники сельского хозяйства республики сосредотачивают на решении этой задачи. В результате роста производства продуктов животноводства поднялись и государственные заготовки. В минувшем году план заготовок мяса выполнен на 150 процентов, обязательство — на 97 процентов. В 1960 году республика продала государству мяса на 9 тысяч тонн больше, чем было предусмотрено контрольными цифрами на 1965 год. Перевыполнено социалистическое обязательство по продаже молока. В заключение доклада тов. Кэбин сказал, что партийная организация республики ставит перед собой задачу в третьем году семилетки выполнить и перевыполнить утвержденные планы роста производства и заготовок продуктов сельского хозяйства.

На Пленуме началось обсуждение докладов. В прениях выступили секретарь Оренбургского обкома КПСС Г. И. Воронов, секретарь Алтайского крайкома КПСС К. Г. Пысин, звеньевая колхоза имени И. В. Сталина Тернопольской области В. А. Долинко, секретарь Краснодарского крайкома КПСС Г. И. Воробьев, председатель колхоза имени В. И. Ленина Чувашской АССР С. К. Кротков, секретарь Сталинградского обкома КПСС А. М. Шмольников, бригадир тракторной бригады колхоза имени XX съезда КПСС Кировоградской области А. В. Гиталов, секретарь Новосибирского обкома КПСС Ф. С. Горячев, секретарь Московского обкома КПСС Г. Г. Абрамов.

Пленум продолжает свою работу.

(ТАСС).



Письмо Н. С. Хрущева Герою Социалистического Труда свинару совхоза „Катениеки“ Латвийской ССР Антону Бартулису вызвало новый трудовой подъем в совхозе. В 1960 году Антон Бартулис сдал государству 4020 свиней — на 1020 голов больше, чем предусмотрено первоначальным обязательством. Он решил в третьем году семилетки откормить 5000 животных.

На снимке: работницы совхоза Анна Бамбанс, Лудия Пуцене и Капитолина Михалышкина поздравляют Антона Бартулиса с достигнутым успехом.

Фото Л. Пантуса.

НАШ ПОДАРОК XXII СЪЕЗДУ

Работа Пленума ЦК КПСС вызывает большой интерес у членов бригады тов. Лень. С удвоенной энергией трудимся мы в эти дни.

Выполняя сменное задание на 165—168 процентов, члены бригады следят за качеством выполняемых работ. В честь XXII съезда КПСС, который состоится 17 октября, бригада взяла обязательство выполнить десятимесячный план на 170 процентов.

В. БОРОДОВСКИЙ,
рабочий четвертого участка района
жилищного строительства.

Событие большой важности

— Весть о созыве XXII съезда партии, — говорит каменщица отдела капитального строительства завода имени Ф. Э. Дзержинского Александра Полякова, — наполняет наши сердца радостью, потому что предстоящий съезд — это новый значительный шаг нашего общества вперед по пути строительства коммунизма.

Еще со школьной скамьи мечтала Полякова приобрести строительную профессию. Мечта ее сбылась. Окончив двухгодичное техническое училище, она стала штукатуром.

Впервые свои зна-

ния и умения Полякова применила на отделке жилых домов в Сталинграде. С развертыванием строительства Саратовской ГЭС она приехала в наш город, где ее руками отделаны тысячи квадратных метров жилья.

Сейчас вместе с подругами Валей Кочетовой, Аней Поливцевой и Ниной Лазуренко Полякова трудится на строительстве городского широкоэкранного кинотеатра.

Знание будущего театра пока что не подготовлено для штукатурных работ, но для подруг на объекте находится много других неот-

ложных дел: они готовят для каменщиков раствор, подносят на леса кирпичи и другие строительные материалы.

Чтобы вложить еще больший трудовой вклад в строительство будущего коммунистического общества, подруги решили повысить деловую квалификацию и общеобразовательный уровень. Александра Полякова успешно сдала экзамены и заочно учится в Саратовском педагогическом институте, Нина Лазуренко кончает десятилетку, а Аня Поливцева посещает курсы крановщиков.

В честь Пленума ЦК КПСС

По графику судоремонтный завод в первой декаде января должен отремонтировать шесть судов.

Готовясь достойно встретить Пленум ЦК КПСС, судоремонтники и плавсостав добились перевыполнения графика.

Десятого января отремонтированы и сданы в техническую готовность семь теплоходов.

В успешном ремонте большая заслуга принадлежит коллективу корпусного цеха, руководимого тов. Шибаршовым, и командам теплоходов «Новгород», СТ-169, ПС-57, ПС-141, «Удмуртия», «Камышин», «Вольск».

Встреча с читателями

Находящаяся в нашем городе писательница тов. Рязанова Е. М. встретилась с начинающими литераторами, рабселькорами районной газеты „Социалистический труд“ и читателями своих книг.

Писательница рассказала участникам встречи о работе объединенного Пленума Союза советских писателей СССР, Российской Федерации и Москвы.

Значительную часть своей беседы тов. Рязанова посвятила работе саратовских литераторов Коновалова, Боровикова, Болдырева, Тобольского и других над их новыми произведениями, поделилась своими планами.

Участники встречи высказали пожелание о необходимости усиления работы с начинающими авторами.

В заключение тов. Рязанова прочла два своих рассказа: „Встреча“ и „Воробей“.

ДАДИМ РОДИНЕ КОРД В ЭТОМ ГОДУ!

СТРОИТЕЛИ ТЭЦ, НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРИНЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

Нам нужна помощь

С комсомольским огоньком

Комсомольцы на нашем участке — большая сила, — с удовлетворением говорит о молодых строителях секретарь парторганизации района промышленного строительства № 2 Саратовгэсстрой тов. Носков. И это действительно так.

Комсомольцы, сооружающие теплоэлектроцентраль болеют душой за порученное дело, трудятся с огоньком.

Когда на участке создавалось затруднение с квалифицированными кадрами, комсомольцы на одном из своих собраний решили организовать техническую учебу молодежи.

По их инициативе начали функционировать курсы по повышению квалификации электросварщиков, бетонщиков, монтажников. Это положительно сказалось на повышении производительности труда.

Молодые строители никогда не проходят мимо недостатков в организации труда, в обеспечении участка необходимыми материалами и конструкциями.

Члены комсомольского бюро тт. Логунов, Жигун, Новиков в специально выпущенном номере стенгазеты «Комсомольский сигнал» забили тревогу по поводу неудовлетворительного снабжения каменщиков раствором. «Комсомольский сигнал» был вывешен не только на участке, но и в кабинете начальника Саратовгэсстрой тов. Китаева.

После этого доставка раствора на объекты была упорядочена.

Комсомольцы, сооружающие теплоэлектроцентраль, не останавливаются на достигнутом. Многие из них учатся. Каменщики тт. Бандурин, Корякина, штукатур тов. Казакова, рабочие тт. Устинов и Паницкий — в политехническом институте и около 20 человек — в вечерней школе рабочей молодежи.

У комсомольцев и молодежи второго участка есть желание организовать кружки художественной самодеятельности. Партийному бюро, и в частности секретарю его тов. Носкову, следует помочь им в подыскании помещения под красный уголок.

А. ПАВЛОВА.

САТИРИЧЕСКИЕ ЛИСТКИ «ВИБРАТОР»

На втором участке района промышленного строительства № 2 налажен выпуск сатирических листков «Вибратор».

В последнем из них критикуется бригада монтажников тов. Белова, которая захлмала всю строительную площадку.

Выдержать сроки ввода в действие одного из важнейших объектов будущего комбината искусственного волокна — теплоэлектроцентрали — первоочередная задача коллектива района промышленного строительства № 2.

Встав на трудовую вахту в честь Пленума ЦК КПСС, монтажники, электросварщики, инженеры и техники нашего участка, занятые на сооружении производственных, бытовых корпусов и других объектов, борются за выполнение и перевыполнение сменных заданий, за снижение себестоимости производимых работ.

Коллективу прорабства в январе предстоит выполнить строительно-монтажные работы на 500 тысяч рублей. За это время мы должны закончить кирпичную кладку служебного корпуса, насосной, внутреннюю отделку столовой, конторы и т. д.

Высокий трудовой подъем царит в эти дни в бригаде каменщиков тов. Дмитриева, состоящей в основном из молодежи.

Отличного качества работы добились и плотники из бригады тов. Родюкова.

На выполнение производственных заданий, изыскание дополнительных резервов повышения производительности труда мобилизуют рабочих коммунисты участка.

На состоявшемся недавно партийном собрании обсуждался вопрос о правильном использовании машин и механизмов.

Выступившие на нем коммунисты справедливо критиковали главного механика тов. Жукова за пренебрежительное отношение к средствам малой механизации.

Что сдерживает темпы работы

В нашей комсомольско-молодежной бригаде бетонщиков-монтажников трудятся 19 человек. В большинстве это знающие свое дело молодые строители.

Но душой маленького коллектива является группкомсорг тов. Жигун.

Он прибыл на стройку летом прошлого года из рядов Советской Армии. Проявив настойчивость и упорство, Жигун в короткий срок освоил профессию монтажника. Сейчас, когда на монтаже подводных и отводящих водоводов потребовались электросварщики, он решил освоить и эту профессию. Его примеру последовали и другие товарищи.

За первую декаду третьего

года семилетки нашей бригадой смонтировано пять комплектов плит водоводов. Мы считаем, что сделано очень мало. Причиной этого является плохая организация труда монтажников, неправильное использование имеющихся на участке механизмов.

Осенью прошлого года мы произвели сварку элементов в шести комплектах водоводов. Но и здесь дело не было доведено до конца, конструкции до сих пор не замоноличены.

Произвести эту работу в зимних условиях оказалось сложнее: в водоводы во время оттепели натекла вода и монтажникам сейчас приходится затрачивать много труда, что

о передовиках стройки и их методах труда.

Из-за отсутствия достаточного количества железобетонных конструкций стены цехов и бытовых зданий решено возводить из кирпича.

Чтобы реализовать повышенные задания по кирпичной кладке, потребовались квалифицированные каменщики, обучение которых по инициативе коммунистов налажено непосредственно на участке.

Несмотря на некоторые трудовые успехи коллектива, сооружающего основные объекты теплоэлектроцентрали, январский план находится под угрозой срыва.

Причины к этому существенные: район механизации сдерживает выемку грунта под фундаменты зданий; производственно-технический отдел управления стройки не обеспечивает проектной документацией такие объекты, как вспомогательные корпуса и водочистные сооружения; дефекационный комбинат не выполняет заказы на изготовление столярных изделий.

По-прежнему не регулярно и не по номенклатуре поступают железобетонные конструкции и бетон из района промышленных предприятий, раствор — с растворного узла района промышленного строительства № 1.

Дирекция и партком стройки должны оказать нам существенную помощь в устранении этих препятствий, чтобы обеспечить быстрые темпы строительства ТЭЦ.

В. РУЛЕВ,
прораб района
промышленного
строительства № 2
Саратовгэсстрой.

бы сколоть образовавшийся под арматурой лед.

Сдерживает темпы по сооружению водоводов и отсутствие пущных плит марки ОЛ-1 и ОЛ-3, которые район промышленных предприятий выпускает от случая к случаю.

Мы в состоянии монтировать по 10—12 плит за смену, а из-за отсутствия их монтируем одну—две плиты.

Руководителям нашего района и участка следует задуматься над тем, как производительнее использовать монтажников на таком важном участке стройки, как теплоэлектроцентраль.

К. МЕЛЬНИКОВ,
бригадир монтажников
района промышленного
строительства № 2.



В минувшем году Балаковское училище механизации сельского хозяйства подготовило для колхозов и совхозов области 510 механизаторов.

В настоящее время в училище обучается 329 человек, которые получают специальность тракториста-машиниста широкого профиля. В январе предполагается очередной выпуск 60 человек.

В прошлом году учащиеся училища практиковались в Петровском, Ершовском, Первомайском и Балаковском районах.

За хорошую и отличную работу из 270 учащихся, бывших на практике, 90 получили благодарности, 90 получили грамоты и ордена руководства колхозов и совхозов.

За последние три месяца прошлого года в районном ЗАГСе было зарегистрировано 250 новорожденных и 247 браков.

Уже в новом году в книге о регистрации новорожденных записано 25 маленьких советских граждан и совершено 30 браков.

В районной организации Досаф сейчас насчитывается 8160 человек. Райком Досаф открыл курсы по подготовке шоферов, трактористов, радистов, электриков, мотоциклистов и других технических кадров.

Райком Досаф организовал агитпробег по району, задачей которого было ознакомить население района с новыми правилами уличного движения. В пробеге участвовало 12 человек.

За десять дней января в кинотеатре «20 лет ВЛКСМ» было продемонстрировано восемь детских кинофильмов и пять фильмов для взрослых. Эти кинокартины просмотрели 10250 школьников и около 24 тысяч взрослых.

В этом месяце на экране кинотеатра жители города увидят новые кинофильмы: «Наследники», «Не пойманный не вор», «Смелый, как тигр», «Ловля губок».

В районном Доме культуры состоялось три спектакля пьесы В. Гусева «Иван Рыбаков», поставленный народным самодеятельным театром. Ее просмотрело более 600 человек. Сейчас театр готовит к постановке пьесу «Красный галстук».

Этого допускать нельзя

Недавно шофер ремонтно-технической станции тов. Климов привозил на бензовозе керосин в Никольское сельпо.

Для его слива он поставил машину вплотную к подвалу, в котором хранится большое количество бензина и керосина. Шланг от резервуара шофер протянул в верхний люк подвала. Для того, чтобы разогреть насос и перекачать горючее в машину, он стал пользоваться паяльной лампой.

За нарушение правил пожарной безопасности тов. Климов подвергнут денежному штрафу.

Ф. КОРНИЕНКО,
работник отдела милиции.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В Социалистическом труде 9 декабря прошлого года опубликована статья: «Имеют ли Жорикова право воспитывать машиниста крана района механизации Саратовгэсстрой Журавлев Василий за недостойное поведение в семье и неправильное отношение к жене Антонине — матери Жорика».

Как сообщил председатель постановкома профсоюза района механизации Саратовгэсстрой тов. Бунина коллектива кранового участка района. Крановщики резко осудили поступок Журавлева.

Вопрос о праве на воспитание Жорика будет решен в судебных органах.

В День отдыха

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КИНОТЕАТРА



Увлекательный танец.

ВЕСЕЛОЕ НОВОСЕЛЬЕ

На новый год молодые супруги Шibaевы переехали в жилищный городок строителей, в только что отстроенный дом на улице имени В. И. Ленина. Они получили квартиру со всеми удобствами. В ней есть зал, спальня, кухня, ванная комната, центральное отопление.

С соседями ни Юрий, ни Галя еще не успели познакомиться, тем более, что соседей не мало—48 семей. Поэтому на новоселье пригласили пока только родных и старых друзей.

Гости приходили с веселыми шутками, с большими свертками, которые они не желали раскрывать, чтобы не показать раньше времени, что приготовлено в подарок. Только Лобадина—мать и отец Галивы не могли «засекретить» свою ношу. Они принесли табуретки. Упаковать такой подарок, конечно, нельзя.

Хозяйка перенесли новую мебель к столу и попросили гостей засвидетельствовать прочность ее, что и было сделано немедленно.

Веселый смех утих, когда отец Гали—Яков Степанович Лобадин поднял тост за счастливых молодых, за новоселье.

Отец не напрасно гордится Галей. Она—передовой маляр района жилищного строительства, комсомолка, депутат го-

родского Совета. И муж у нее почетный человек—крановщик. Работает тоже на строительстве жилищ.

Товарищи по работе уважают Шibaевых, с удовольствием пришли отметить радостное событие в их жизни—новоселье.

Как и полагается в таких случаях—каждый подносил подарки. Валя Поликарпова положила на стол поднос, на него поставила лампу. Аня Суслова к спинке дивана прислонила красивую подушку и настенное зеркало. Воробьева, Капустина, Засед разложили на стульях свои подарки.

Родственница Гали—Люся Лобадина одной рукой внесла табуретку, в другой она держала сверток, в котором кто-то отчаянно бился. Наконец из него выглянул кот. Это явление было встречено дружеским смехом. Но «новосел» не испугался, спокойно прошелся по комнате, будто для того, чтобы все увидели, какой он.

Дочка Шibaевых—Маринка сразу забыла о сладостях и интересных подарках, принесенных специально для нее, и завилась котом. Тут заиграла гармонь и начались танцы.

К. НЕВЕРОВ,
маляр района жилищного строительства
Саратовгэсстроя.

Из индонезийского фольклора

«Гребни вниз по течению, и над тобой будут смеяться крокодилы», — говорят индонезийцы, когда кто-нибудь проявляет усердие там, где это не нужно.

«Дождь льет с земли на небо», — эта поговорка обращена к сильному, ищущему защиты у слабого.

Мы на лесах строящегося на площади имени Я. М. Свердлова городского широкоэкранный кинотеатра. С них хорошо видна панорама города — раскинувшиеся в разных концах его строительные площадки, коробки новых зданий, вытянутые стрелы многочисленных подъемных кранов.

Каменщик Анатолий Чальшев ведет неторопливый рассказ о том, как он пришел на строительство этого важного объекта, как будет выглядеть здание кинотеатра после его отстройки.

— Особую красоту зданию, — говорит он, — придадут прямые и четкие архитектурные формы. Зрительный зал, несмотря на то, что помещение одноэтажное, будет достигать семи метров в высоту, что обеспечит хорошую акустику.

Кроме зрительного предусматривается разместить кассовый зал, фойе, библиотеку, кинопроекторную будку, перемоточную комнату, помещение для киномехаников и другие служебные помещения.

Все они будут оборудованы центральным отоплением и проточно-вытяжной вентиляцией.

Очень удобно и географическое расположение будущего кинотеатра. Он непосредственно связан со сквером, где в летнее время зрители могут погулять по аллеям, полюбоваться на цветники.

Делится тов. Чальшев и своими трудовыми достижениями. Вместе с каменщиком

Владимиром Куклевым они уложили в здание кинотеатра около 400 кубометров кирпича. До окончания работ им предстоит уложить еще не менее 8 тысяч штук.

— Работа у нас обычно спорится, — добавляет Владимир Куклев. — При благоприятных погодных условиях мы в состоянии дать до трех кубометров кладки за смену. Но нас очень сдерживает полное отсутствие механизации при приготовлении раствора и при подаче строительных материалов на леса.

Закрепленный за объектом транспортер и растворомешалка неисправны, а руководители ремонтного цеха завода имени Ф. Э. Дзержинского не находят нужным устранить поломки этих механизмов отдела капитального строительства завода, который сооружает кинотеатр.

Горят желанием в срок закончить намеченные работы и плотники тт. Попов, Дубравин, Пахомов и Сухогозов. Здесь им впервые пришлось изготовить по чертежам фермы перекрытий, на которых будет крепиться подвесной потолок, стропила и кровля. Помогает им в этом накопленный годами опыт и смекалка.

Но и в работе плотников есть свои «узкие места»: нет нужного размера сверл, болтов для крепления ферм, необходимого качества пиломатериалов.

Идут лучших дней и штукатуры Аня Поливцева, Валя Кочетова, Шура Полякова.

А. ДЬЯКОНОВА.



На Московском комбинате «Трехгорная мануфактура» имени Ф. Э. Дзержинского деятельно готовятся к предстоящей Всесоюзной выставке текстильных товаров. Художники предприятия собираются показать около 500 рисунков и расцветок тканей.

На снимке: художники комбината В. И. Гершман и Т. Н. Кирова готовят ткани для выставки.

Фото А. Конькова.

Ракета

и самовар

В Таганроге летом
Во дворе своем
Аллочка и Света
Собирали лом,
Побежали к Тане,
Таня говорит:
— А у нас в чулане
Самовар лежит,
Взялись трое, тащат,
Радоси полны,
Положили в ящик
Чудо старини.
— Танечка, не трогай!—
Кто-то говорит.
Оглянулись—
Строго бабушка глядит,
— Кто вам дал посуду?
Вещи-то мои!
Починю и буду,
Распивать чай,
Тут сказала Света, —
(Щечки словно жар):
— Мы ведь для ракеты
Взяли самовар,
На заводе где-то
Сделают деталь,
И корабль к планетам
Унесется в даль
А пошлют посуду
Целой невзначай,
Марсиане будут
Кипятить в ней чай!
Принесла старушка
Сахар, сухари,
Чай грузинский, кружку,
Внуучке говорит:
— Не сердись же, Таня!
Отправляй, дружок,
Ваши марсиане
Пусть попьют чаек!

С. БАРАНОВ.

КРАХМАЛИТЬ ЛИ БЕЛЬЕ?

Нижнее и постельное белье соприкасается с кожей человека. Надо, чтобы оно было мягким, хорошо пропускало воздух, испарения тела, впитывало пот.

Накрахмаленное белье жесткое, оно может вызвать раздражение кожи. Крахмал закупоривает почти все мельчайшие отверстия между нитями ткани. Такое белье задерживает испарение тела, плохо пропускает воздух, набухает от влаги. Поэтому нижнее и постельное белье крахмалить не следует.

Можно крахмалить скатерти, салфетки, занавески, воротнички и т. д.

ЗИМНИЕ ВЕЧЕРА В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ

Коротки зимние дни. Но едва на село опускаются сумерки, как в вечернем воздухе раздаются веселые переборы гармонки и задорные девичьи голоса.

Наступает время отдыха. Каждый использует его по-разному. Одни спешат в библиотеку почитать свежие журналы, газеты, выбрать интересную книгу, других манит огонек в окнах клуба.

В клуб идут на лекцию, на танцы, посмотреть кино. А вот Фаину Токареву и Анатолию Черепелкину интересуют веселые вечера. Любят они под аккомпанемент гармониста Алек-

сандра Бесполова спеть задорную песню. Фаина и Анатолий славятся активными участника-

ми художественной самодеятельности села.

В ее кружках насчитывается более пятнадцати человек. Среди них исполнители лирических песен, частушек, этюды стихов и басен.

Недавно сельская художественная самодеятельность дала концерт для колхозников артели имени М. И. Калинина. Он начался исполнением хороших песен «Росения», «Ой ты, Волга» и других.

Хор сменили исполнители лирических песен. Александр Бесполов спел «Пограничную» и «Не я один». Тепло встретили зрители девушек Вишневу и Токареву, которые исполнили частушки «Межпланетные» и на местные

темы. Концерт прошел хорошо.

Любят жители Клуба Яра посмотреть и хорошие кинокартины, а они бывают почти через день. Новая кинокартина вызывает оживленные споры, массу впечатлений.

Для школьников в клубе демонстрируются детские фильмы. Только за последнее время дети просмотрели кинокартины «Сказка о 12 очках», «Неполный срок», «Два друга».

В том, что клуб стал излюбленным местом отдыха, — большая заслуга заведующего тов. Бесполова. Он сумел хорошо поставить в нем дело, оформил помещение красочными плакатами, содержательными стендами.

С. КОВАЛЕВ.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА



Мобутовские бандиты издеваются над премьер-министром Конго П. Лумумбой.
Фото из газеты „Дейли экспресс“.

Бои в Лаосе

Как сообщает радио „Голос Лаоса“, второй батальон боевых частей Патет-Лао, освободивший четвертого января Бан-Бан, действуя координированно с вооруженными силами лаосского правительства, преследует отступающие войска мятежников южнее Сиенг-Куанга.

Рота мятежников 9 января перешла на сторону правительства. Большинство сдавшихся солдат были мобилизованы в повстанческие части против их воли. Они выразили желание вернуться в свои родные места и вместе с лаосскими вооруженными силами оборонять Сиенг-Куанг.

10 января подразделение войск Патет-Лао вместе с правительственными войсками атаковало мятежников в Муонг-Фане.

11 января боевые части Патет-Лао и лаосские правительственные войска заняли деревню Сиенг-Конг, расположенную между городом Сиенг-Куанг и Та-Тонгом, нанеся тяжелые потери мятежникам.

Последние бежали в джунгли, оставив на поле боя большое количество оружия и военных материалов.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В ТИСВИЛЕ

Корреспондент агентства Танюг в Леопольдвиле передал, что по сведениям, поступившим из Тисвиле, местный гарнизон восстал против главаря мятежников полковника Мобуту и что премьер-министр законного правительства Конго Патрис Лумумба, находившийся в заключении в военном лагере близ Тисвиле, освобожден. Корреспондент Танюг отмечает, что эти сведения официально еще не подтверждены.

Леопольдвильский корреспондент агентства Франс Пресс сообщил, что полковник Мобуту срочно вылетел в Тисвиле в связи с имеющими место „беспорядками“.

Агентство Франс Пресс, ссылаясь на хорошо информированные источники, сообщает из Леопольдвиле, что глава законного правительства Конго Патрис Лумум-

ба освобожден из тюрьмы восставшими солдатами Тисвильского гарнизона.

Как сообщил леопольдвильский корреспондент агентства Танюг, положение в Тисвиле продолжает оставаться неясным. Отсюда поступают противоречивые сведения. Один из высокопоставленных представителей ООН утверждал, что, как он полагает, восставшие в Тисвиле и Лумумба, который некоторое время был на свободе, снова находятся в тюрьме.

Как сообщает корреспондент агентства Танюг из Леопольдвиле, здесь стало известно из надежных источников, что премьер-министр Лумумба отказался в Тисвиле вести переговоры с Касавубу.

(ТАСС).

Антидемократические выступления в Уругвае

Фашистские молодчики из реакционных молодежных организаций при поддержке местной полиции в ночь с 10 на 11 января совершили нападение на здания ЦК компартии и университета Уругвая.

Молодчики пытались проникнуть в эти здания, но были отбиты коммунистами и студентами. Тяжело ранен секретарь ЦК компартии Хайме Перес, который получил несколько серьезных ножевых ран, в том числе в легкое. В настоящее время Хайме Перес находится в больнице профсоюза медицинских работников.

После провала попытки фашиствующих молодчиков захватить здание ЦК Компартии Уругвая полиция сама совершила налет на помещения ЦК и произвела массовые аресты. Среди арестованных секретарь ЦК компартии Альберто Суарес, члены ЦК Милтон Монтемар, Эрмесе Адала, члены ЦК компартии, профсоюзные лидеры.

Нападение на помещения ЦК компартии и университета вызвало возмущение уругвайской общности.

Рабочие шерстяной промышленности объявили 11 января забастовку. Профсоюз строителей направил министру внутренних дел телеграмму, в которой от имени 30 тысяч рабочих-строителей „гневно клеймит преступное покушение на университет и резиденцию компартии, требуя освобождения арестованных, наказания виновных, уважения демократических свобод“.

Жизнь замечательных людей

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПИСАТЕЛЬ-ДРАМАТУРГ

Александр Сергеевич Грибоедов, великий русский писатель-драматург, родился 15 января 1795 года в Москве. Грибоедов был одним из образованнейших людей своего времени. Он окончил словесный, юридический, а затем физико-математический факультеты Московского университета, отлично владел многими языками, увлекался музыкой.

Отечественная война 1812 года вызвала у Грибоедова большой подъем патриотизма, определивший всю его дальнейшую жизнь и деятельность. Будущий писатель был близок с передовыми людьми того времени, многие из

которых впоследствии стали декабристами. Он разделял их ненависть к самодержавию и крепостному строю, возмущался бесправием русского народа.

Несколько ранних драматургических опытов подготовили Грибоедова к написанию гениальной комедии „Горе от ума“, задуманной им еще в 1816 году. Пьеса создавалась на протяжении ряда лет и была закончена в 1824 году. Царская цензура не разрешила печатания комедии и она стала расходиться в многочисленных спи-

сках. Впервые пьеса была поставлена на сцене в 1829 году — уже после смерти автора, и сразу же завоевала огромную популярность. Декабристы использовали комедию для пропаганды своих политических идей.

В „Горе от ума“ отразились патристические раздумья Грибоедова о судьбах России, о путях ее обновления и переустройства. В комедии ярко показано столкновение двух политических лагерей, сложившихся в русском обществе в период между 1812 и 1825

годами, — лагеря феодальной реакции, защитников крепостной системы — в лице Фамусова, Скалозуба и других, и лагеря переломной дворянской молодежи — в образе Чацкого.

Произведение Грибоедова — блестящая сатира на барскую Москву, дворянскую знать, царское чиновничество, страстная проповедь свободы мысли и просвещения.

Велико историческое значение гениального творения Грибоедова, положившего начало расцвету

русской реалистической драматургии. Грибоедов выступил как художник-новатор, создал целую галерею типических образов, в каждом из которых дано глубокое обобщение жизненно важных общественных явлений. Комедия „Горе от ума“ написана богатым, ярким, выразительным, поистине народным языком.

„Горе от ума“ — одна из любимейших пьес советского зрителя. Комедия и сегодня помогает нам в борьбе против низкопоклонства перед иностранщиной, в деле

разоблачения карьеризма, подхалимства, бюрократизма, раблепии и других пережитков прошлого. Сатира Грибоедова разит и современных нам мракобесов, ненавистников просвещения, душителей свободы и прогресса, реакционеров, нынешних фамусовых и скалозубовых.

Грибоедов погиб 11 февраля 1829 года в Иране, где возглавлял русскую дипломатическую миссию. Иранские реакционеры, вдохновляемые агентами английских колонизаторов, боявшихся усиления влияния России, организовали убийство великого русского писателя и выдающегося дипломата.

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ „СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД“

Закончилось соревнование на приз районной газеты „Социалистический труд“ В борьбе за первенство встретились команды судоремонтного завода, строящейся гидроэлектростанции, ремесленного училища и завода имени Ф. Э. Дзержинского.

На первое место по футболу и волейболу вышла команда гидростроителей. В общем зачете спортсмены стройки набрали 12 очков.

Второе место заняли учащиеся ремесленного училища. Они победили по баскетболу и волейболу.

Третье место завоевали спортсмены завода имени Ф. Э. Дзержинского, четвертое — команда судоремонтного завода.

ОСВАИВАЮТ НОВЫЕ ПРОФЕССИИ

В модельном участке завода имени Ф. Э. Дзержинского проходит обучение рабочих вторым профессиям.

Модельщики по дереву тт. Родионов, Петраков и Горбачев освоили профессию слесаря по металлу и успешно выполняют слесарные работы в случае необходимости.

Сейчас профессией слесаря овладевает модельщик по дереву Александр Немудров.

Н. ПЕТРОВ.

Подарки из Чехословакии

Учащиеся Гаврилова из седьмого, Шерстнева и Пестова из четвертого классов школы № 8 получили к новому году три посылки из Чехословакии. Девочки принесли их в школу и показали ребятам и учителям.

Сейчас девочки гостят свои подарки друзьям в Чехословакию.

Е. ЛОШУТОВА.

Куда пойти?

Кинотеатр „20 лет ВЛКСМ“. Широкоэкранный фильм „Ровесник века“.

Дом культуры. Спектакль „Иван Рыбаков“.

Клуб строителей. Фильм „Человек с пистолетом“.

Клуб завода имени Ф. Э. Дзержинского. Фильм „Солдатка“.

Клуб судоремонтного завода. Вечер молодежи.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 января, в 12 часов дня, в районном Доме культуры состоится XIII сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы о плане развития местного хозяйства района на текущий год; об исполнении бюджета за прошлый и о бюджете на текущий год.

СВЕТ В ПОСЕЛКЕ

В совхозе „Зоркинский“ заканчивают проводку электрического освещения в поселок Красноармейск, где находится отделение хозяйства. Скоро из отделений хозяйства здесь в жилых домах загорится лампочка Ильича.

На животноводческой ферме электрическая энергия приведет в движение ряд механизмов.

С. СЕРГЕЕВ.



15 января 1920 года Красная Армия завершила разгром войск Колчака.

15 января 1880 года родился П. А. Джанаридзе (Алеша), видный деятель Коммунистической партии, один из 25 бакинских комиссаров. Расстрелян интервентами и эсерами в 1918 году.

16 января 1905 года началась стачка рабочих на Путиловском заводе в Петербурге.



15 января: восход солнца в 8 час. 51 мин., заход в 16 час. 28 мин., долгота дня 7 час. 37 мин.; восход луны в 6 час. 55 мин., заход в 16 час. 12 мин.

16 января: восход солнца в 8 час. 50 мин., заход в 16 час. 30 мин., долгота дня 7 час. 40 мин.; восход луны в 7 час. 55 мин., заход в 16 час. 19 мин.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

15.30 Передача для молодежи „Песни радости и счастья“. 16.10 Музыка советских композиторов в исполнении участников художественной самодеятельности. 16.30 Радиожурнал „Наука и техника“. 17.15 „По концертам Всесоюзного конкурса артистов эстрады“. 18.30 Концерт „Юность поет“. 19.20 Фортепианные пьесы Скрябина. 20.10 Концерт мастеров искусств Советского Союза и зарубежных стран. 21.00 „Новые литературные записки“. 21.30 Эстрадный концерт. 23.10 Шопен. Второй концерт для фортепиано с оркестром (фа-минора).

Редактор П. З. НАУМОВ.

Продолжается прием подписки на районную газету „Социалистический труд“ на 1961 год.

Подписная цена: на год — 3 рубля 84 копейки, на полгода — 1 рубль 92 копейки, на три месяца — 96 копеек.

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями, письмоводами и общественными уполномоченными.